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Exercice 1  3 Points 
 
Quels sont les trois éléments qui composent le prix d’acquisition des actifs immobilisés? 
 

1.  

2.  

3.  

 
 

Exercice 2  2 Points 
 
Nommez deux ajustements typiques, ayant pour but d’objectiver le résultat de comptabilité 
générale, qui peuvent apparaître dans la comptabilité analytique. 
 

1.  
 
 
 

2.  
 
 
 

 
 

Exercice 3  2 Points 
 
Décrivez la notion de «permutation d’actifs» et donnez-en un exemple pratique. 
 

 Permutation 
d’actifs: 

 

 Exemple prati-
que: 
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Exercice 4 4 Points 
 
Nommez quatre des six informations qui doivent impérativement figurer dans le journal de la 
comptabilité générale. 
 

Information 1:  
 

Information 2:  
 

Information 3:  
 

Information 4:  
 

 
 

Exercice 5 1 Point 

 
Complétez le texte ci-dessous avec la notion manquante: 
 
En raison de la détérioration significative de la capacité de paiement de notre clientèle nous 
avons été contraints d’augmente…………………………… ce qui a eu un impact négatif sur le 
résultat. 
 
 

Exercice 6 3 Points 
 
De quels sous-groupes (trois) se compose l’actif circulant? 

 

Sous-groupe 1:  
 

Sous-groupe 2:  
 

Sous-groupe 3:  
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Exercice 7 6 Points 
 
Quelle est l’influence des cas pratiques ci-dessous sur le résultat? 
 

0 = Le résultat reste identique 
- = Le résultat devient plus petit 
+ = Le résultat devient plus grand 

Influence sur le résul-
tat N° Cas pratiques 

1 Escompte octroyé à un client  

2 Un accroissement de stock (différence d’inventaire)  

3 Achat d’une machine à crédit  

4 
Un débiteur paie sur notre compte bancaire (compte 
bancaire passif) 

 

5 TVA due sur une vente à crédit (méthode au net)   

6 Facture pour achat de matériel de bureau  

 
 

Exercice 8 4 Points 
 
Nommez quatre postes du bilan qui peuvent contenir des réserves latentes. 
 
 

Poste du bilan 1:  
 

Poste du bilan 2:  
 

Poste du bilan 3:  
 

Poste du bilan 4:  
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Exercice 9 9 Points 

 
Les données suivantes sont extraites d’un commerce de détail au sujet d’un article cadeau 
„Feelgood“: 
 

Prix de vente 14.00 CHF/Pce 

Coûts fixes 210'000.00 CHF/Année 

Prix d’achat 8.00 CHF/Pce 

Production actuelle 46'000.00 Pces 

 
1. Calculez le point mort (seuil de rentabilité) en nombre de pièces. (2 points) 

 

 
 

 

2. Calculez le résultat. (2 points) 
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3. Le chef de vente vous suggère d’augmenter le prix de vente à 17.00 CHF/Pce. On peut 

estimer que les quantités écoulées vont diminuer de 20%. Approuvez-vous l’augmentation de 
prix? Argumentez votre décision par calculs et verbalement. 
(5 points) 
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Exercice 10 8 Points  
 
L’entreprise commerciale Karl Zéro SA publie le compte de résultat suivant: 
 
Compte de résultat du 01.01.2008 – 31.12.2008 (En Mio. CHF) 

Chiffre d’affaires net 1’430 

./. Charges de marchandises -680 

= Bénéfice brut 750 

./. Frais de personnel -260 

./. Loyer -140 

./. Frais de publicité -80 

./. Autres charges d’exploitation -50 

./. Frais d’intérêts sur capitaux étrangers -30 

./. Amortissements -80 

= Bénéfice d’exploitation 110 

 
Calculez les ratios suivants, à deux décimales: 
 
1. Marge de bénéfice brut: (2 Points) 

 
 
 
 
 

2. Nombre clé du prix de revient d’achat au prix de vente: (2 Points) 
 
 
 
 
 

3. Marge de bénéfice net: (2 Points) 
 
 
 
 
 

4. La durée de stationnement, tenant compte d’un stock moyen de 80: (2 Points) 
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Exercice 11 9 Points 

 
L’entreprise de production Force SA produit trois articles différents, à l’aide de la même machine. 
Cette machine peut être exploitée au maximum pour 2500 heures par année. 

 
 Article A Article B Article C  

 
Prix de vente par pièces en CHF 48.00 60.00 32.00  

 
Coûts variables par pièce en CHF 32.00 35.00 17.00  

 
Temps de production par pièce en minutes 12.00 20.00 10.00  

 Commandes actuellement confirmées en 
pièces 

3'200.00 2'700.00 3'600.00

 
 

 
 

1. Calculez l’occupation actuelle de la machine en heures. (3 Points) 
 

 
 
2. Calculez la capacité de production libre actuelle en heures. (1 Point) 
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3. Quel article montre la plus haute marge contributive par heure? Classez les articles dans 

l’ordre des marges contributives par heure, de la plus élevée à la plus faible. (5 points) 
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Exercice 12 9 Points 

 
Etablissez, pour une raison individuelle, les écritures comptables de clôture au 31 décembre, 
pour les situations décrites ci-dessous: 
 
1. Amortissement direct sur les véhicules: valeur comptable avant amortissement 126'000.00, 

durée d’utilisation 5 ans, amortissement selon la méthode linéaire (constante), valeur 
d’acquisition 210'000.00. 

2. Diminution du stock (marchandises destinées à la vente) de 45'000.00. Aucun inventaire 
permanent n’est comptabilisé durant l’année. 

3. Les ristournes à nos clients, sur le chiffre d’affaires, sont estimées à 24'000.00. 

4. Intérêts courus, pour un prêt de 200'000.00, aux taux de 6%, échéance au 31 mars. 

5. Le loyer de janvier, pour un montant de 6'500.00, a été prélevé sur le compte bancaire le 30 
décembre. 

6. Le résultat au 31 décembre doit être comptabilisé. Total des charges 3'125'800, total des 
produits 3'285'900 (ne pas tenir compte des écritures 1 à 5).     

 

 
 

Fin de l’examen 

 Débit Crédit Montant  

1.     

2.     

3.     

4.     

5.     

6.     

 
 


